

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Martes 24 de Julio de 1917

NUMERO 96

## Del principio de las nacionalidades

### EN LOS ESTADOS UNIDOS

El estudio de los Estados Unidos de América desde el punto de vista étnico, nos da una nueva confirmación de que el principio de las nacionalidades no es el factor que dirige la formación de los Estados.

Ese estudio es tanto más interesante, cuanto que los Estados Unidos son unos Estados de la más reciente formación.

No se puede hablar de los Estados Unidos sino desde la guerra de los ocho años (1775-1783), época en la cual las trece colonias de la Gran Bretaña se libraron del yugo de la metrópoli.

Si la historia de los Estados Unidos la hacemos arrancar desde la declaración de la independencia (el 4 de julio de 1776), nos encontramos delante de un Estado que data desde el fin del siglo XVIII, es decir, que tiene apenas siglo y medio de existencia.

Ese Estado, que tiene casi la extensión de Europa entera, fué formado por emigrantes de razas y nacionalidades de las más diferentes.

La historia de los Estados Unidos nos da el espectáculo de diferentes nacionalidades llegando a un territorio de enorme extensión en donde encuentran el más amplio espacio y la libertad más absoluta para agruparse en pequeños Estados, siguiendo el principio de las nacionalidades. Y podemos constatar que entre los pequeños Estados de los Estados Unidos no se encuentra uno solo que se haya formado según ese principio. Y había, allí, por cierto, que formar Estados confederados de diferentes nacionalidades.

Los suecos, por ejemplo, son tan numerosos en América como en la madre patria y hubieran podido formar una Suecia independiente entrando en la Confederación.

Los irlandeses, que emigraron en masas enormes a los Estados Unidos huyendo de la miseria que tenían que sufrir en la Gran Bretaña, que llegaron allí como enemigos rabiosos de los ingleses, a pesar de ascender su número a algunos millones, no formaron, sin embargo, un Estado irlandés, como tampoco lo han formado los alemanes que son todavía más numerosos que los suecos.

De 1840 a 1850, una enorme ola de emigrantes alemanes e irlandeses se precipitó sobre América, aumentando en 1.000.713 los habitantes de los Estados Unidos. De 1850 a 1860, la séptima parte de los habitantes eran personas nacidas en el extranjero. De 1840 a 60, llegan más de cuatro millones de emigrantes.

Todas esas masas no se agrupan según las nacionalidades, porque conviniéndoles la forma social y económica de la Confederación de los Estados Unidos, no ven ninguna necesidad de hablar de la cuestión de nacionalidades, que solo es un arma política.

La nacionalidad es una afirmación de individualidad contra el Estado. En Irlanda, la cuestión de las nacionalidades, que ha sido siempre tan aguda que acabó muchas veces en sangrientas sublevaciones, es una manifestación contra un régimen económico que expone a la miseria a una gran parte de los habitantes de la gran Bretaña mientras que el resto se aboga en su propia riqueza.

Si la cuestión de las nacionalidades ha hecho algún ruido en Austria Hungría, es que esa cuestión fué un arma política, pero significa el deseo de un diferente agrupamiento de nacionalidades.

Es un arma que sirve para forzar la marcha de la Evolución del Estado hacia una forma ideal.

Si no hubo cuestión de nacionalidades en América es porque las diferentes nacionalidades que emigraron a ella formaron de común acuerdo un Estado que convenía a sus ideales económicos y sociales.

Pero todo cambiará quizás con el tiempo. Desde la declaración de guerra a Alemania, esa República federalista ha tomado un aire imperialista. El peso de la guerra podrá, en adelante, pesar con más fuerza sobre tal o cual territorio. Y como a pesar del tinte general yanqui, el porcentaje de raza cambia, según los territorios, el descontento contra esas medidas imperialistas, podría manifestarse en un nuevo vigor de la individualidad nacional.

En todo caso, si examinamos el estado actual de los Estados Unidos, vemos que en 1900 habían 20.803.000 habitantes que tenían padre y madre extranjeros, es decir, que casi 21 millones de habitantes tenían padres irlandeses, alemanes, suecos, etc. Se encontraban al mismo tiempo, 2.541.365 habitantes, que tenían uno de los dos padres, extranjero.

Había en 1900, 31.884.791 habitantes de los Estados Unidos que a pesar de ser ciudadano de la Federación, habían guardado con pureza toda la característica de sus nacionalidades extranjeras.

Los Estados Unidos, al declarar la guerra a Alemania, ostentando el mismo objetivo que los aliados y entre tanto el de querer hacer valer el principio de las nacionalidades, olvidan que ese principio les fué desconocido en su formación. Y si se les aplicase ese principio se consideraría que el 61 por 100, es decir, más de la mitad de sus habitantes, pueden ser considerados como nacionalidades.

Y entre esas nacionalidades se encuentran una decena de millones de alemanes, varios millones de austro-húngaros, los cuales, siendo súbditos americanos, tienen padres, madres, parientes, y en todo caso, un parentesco de raza, con la patria, no borrado todavía y que el imperialismo americano va a obligar a ir a matar a sus hermanos.

Es por esa causa que la actitud de los Estados Unidos no sólo es falsa, sino al mismo tiempo de una crueldad sobrehumana.

SIMBAD EL VIAJERO

### Lo que no puede decirse

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

- A las instituciones fundamentales.
- A la cuestión militar.
- A las Juntas de defensa militares y civiles.
- A los movimientos de tropas.
- A los Manifiestos y proclamas societarios.
- A los mítines y huelgas.
- A exportaciones.
- A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.

A movimientos de buques en los puertos españoles.  
A la neutralidad nacional.  
Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.  
Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

### LA REINA MADRE ES RECIBIDA CON ENTUSIASMO EN SAN SEBASTIAN

### El ideal del pueblo

La reina madre ha llegado a San Sebastián y este pueblo le ha tributado un recibimiento superior a toda ponderación. Doña María Cristina ha hecho mucho por esta bella ciudad que, bajo su égida protectora, alcanzó las prosperidades presentes. Así los donostiarros aman a la reina y aprovechan cuantas ocasiones se presentan para demostrarlo. Esta vez, sin embargo, se han superado a sí mismos.

Tienen las manifestaciones multitudinarias un sentido estérilo que es del mayor interés desentrañar. Ahora este interés crece, se agiganta, hasta llegar a ser quizás un interés supremo. Las inseguridades de la vida española en la hora presente dan a las manifestaciones populares, en cualquier sentido que se manifiesten, un alcance histórico.

Los pueblos conocen mejor que los estadistas la aproximación de los peligros, porque los pueblos tienen instintos. Pero el pueblo no puede en todo momento hablar a los reyes. Toda la organización del Estado, desde el protocolo formalista hasta la irresponsabilidad constitucional, es una barrera levantada entre el país y el soberano. Así habrá de ser para los prestigios de la corona, pero el hecho es, que cuando el pueblo quiere hablar a los reyes tiene que hacerlo en forma de manifestación, por la muchedumbre de bocas de la multitud abigarrada.

¿Qué tenía que decir el pueblo a Doña María Cristina? Ya hemos consignado más arriba que San Sebastián ama a la reina madre. Pero no es solo este amor el que agrega el pueblo a la llegada de la reina. Había también en la manifestación algo así como un ideal cuyo símbolo pudieran ser en este caso las personas reales. Yo estoy seguro de que si llegan también los reyes la manifestación hubiera sido igualmente entusiasta e igualmente significativa. Hagamos constar para desentrañar la significación de estos actos populares que no han sido los antinostalgicos los que menos han trabajado para dar brillantez a la recepción.

Hé aquí porque hablaba yo de un ideal unido al amor del pueblo donostiarra por los reyes, y, en este caso, por la reina madre. Es ese mismo ideal que me hace a mí, por ejemplo encontrar me accidentalmente unido a un carlista que es mi antipoda en la concepción del Estado y de la sociedad. Pero el carlista y yo hemos coincidido un momento en la necesidad de unirnos hasta que pase el peligro que se cierne sobre la patria común. Después vendrá la hora de reanudar nuestras querellas.

La vida de los reyes no es ya un misterio impenetrable. Frente a la vacilación, a la inseguridad y los errores de los políticos, está esa región serena de positividad del acervo común de los ideales. En los momentos difíciles, cuando el pueblo ve a punto de extraviarse las inteligencias directoras, vuelve los ojos hacia esa región serena. Entonces es cuando el pueblo habla con los reyes o con los jefes del Estado. Y cuando los reyes simbolizan algo que está en las entrañas de la muchedumbre, cuando un mismo ideal junta las aspiraciones, resuena el aplauso clamoroso de la multitud.

Por eso hemos visto con asombro que las manos de los carlistas aplaudían a la reina con tanto entusiasmo como las de los más fervientes dinásticos mientras que entre el gentío apiñado salían entre vivas a Doña María Cristina, vivas a la neutralidad de España, ideal supremo del pueblo. La reina madre recibía el homenaje sonriente y satisfecha.

### Los reyes de España EN BUDAPEST

(Memorias de un diplomático extranjero)

Como representante oficial de una gran nación americana, viví casi nueve años en Budapest, capital de la caballerosa nación de los Magyares y ciudad de fama mundial por su hermosura.

Durante esa mi bastante larga permanencia en el Reino de Hungría, tuve la oportunidad de tomar parte oficialmente en muchas fiestas, así de carácter nacional, como de índole internacional, organizadas casi todas en Budapest; pues fué justamente una época en que se celebraron varios congresos en los que, se presentaron millares y millares de delegados extranjeros, llegados hasta de los más apartados países del mundo, y debo confesar, que ya entonces y en unión con los delegados de diferentes pueblos de y nacionalidades, nos convenimos de que los descendientes del gran príncipe Arpád, no pueden negar su origen oriental, refinado ya por la más alta cultura europea, porque, sin duda—no existe en el mundo entero, que sólo sea capaz a desarrollar mejor gusto y más esplendor que ellos en el arte de organizar fiestas, pues solo de ellas deseo hablar.

Ya una simple apertura del parlamento húngaro, en la cual todos los diputados y senadores se presentan vestidos con trajes nacionales y las damas en los palcos ataviadas con las más elegantes toaletas, puede darnos alguna idea de la esplendor y magnificencia magyar, pero más aún el día de San Esteban, fiesta onomástica de su primer Rey nacional, cuando aldeanos, burgueses, nobles, magnates, príncipes y representantes del clero de diferentes religiones, llegadas de todas las partes del Reino, se presentan vestidos con los más pintorescos y ricos trajes nacionales, para tomar parte en la suntuosa procesión en la que, como insignia y santa joya de la nación entera, se transporta de una iglesia a la otra, el embalsamado brazo derecho—símbolo de la justicia de su sabio y santo Rey.

Ciertamente, todas esas fiestas pueden llenar de gozo y contento a un extranjero, que se interesa por ellas y las ve por primera vez, pero si ese tiene también la suerte como varias veces la he tenido yo durante mi cargo de Cónsul General, de tomar parte en algún baile u otra fiesta en la Corte húngara que se organiza en el espléndido palacio real de Buda, actualmente el más hermoso en su género entre todos los que existen, y en las que muchas veces se presentan hasta tres y cuatro mil invitados; ese gozo y contento pueden convertirse en entusiasmo, maravilla y encanto, porque es casi imposible de creer que exista

otro lugar en el mundo, en el que se vean trajes más elegantes y joyas más ricas que en estas fiestas, y ojos y semblantes más hechiceros, que los que agracia a esas hermosísimas señoras y señoritas de raza Magyar, de merecida fama mundial.

Especialmente, me acuerdo aún hoy con el mayor gusto, de una de esas fiestas de la Corte húngara, y es el gran baile de Corte que organizó Su Majestad de inolvidable memoria, Francisco José, Emperador de Austria y Rey Apostólico de Hungría, en honor de sus queridísimos y jóvenes pacientes, los Soberanos de España. En esa suntuosísima fiesta, tuve yo la suerte y no menos la honra de ver por primera vez en mi vida a Su Majestad Don Alfonso y a su recién casada esposa la Reina Victoria Eugenia, de semblante angelical que lograron en un momento ganarse las simpatías y admiración de todos los concurrentes, así húngaros como extranjeros.

Pues todo el mundo se quedó entusiasmado, por la caballerosa presencia y afables modales del joven Monarca español, y encantado de la gran belleza y amabilidad de su aún más joven Consorte.

Después de ese baile, en el que la nación Magyar hizo gala de la mayor esplendor, viví aún varios años en el Reino de Hungría, y no puedo nunca olvidar el gran entusiasmo y simpatía que los señores Húngaros, que me manifestaban siempre, siempre que se hablaba de los Reyes de España o de su pueblo que goza entre ellos de gran fama de noble y caballerosa. Tengo que manifestar también, y lo hago con el mayor gusto, que las grandes simpatías ganadas por los Soberanos de España, durante su corta permanencia en Hungría, se convirtieron también, en el pueblo Magyar en un muy sincero sentimiento de amistad hacia toda la nación Española; la que, no solamente está ligada a la doble Monarquía Austro-Húngara, con los más estrechos lazos de parentesco de sus respectivas Dinastías, sino también tiene grandes atractivos para ella, por la analogía de sus costumbres e igualdad de su carácter noble y caballerosas virtudes muy proverbiales en ambas naciones.

SULEIMAN EL FAKIR.

### UN LIBRO INTERESANTE Socialismo, economía

y cooperación

Con este título ha publicado en un tomo don Francisco de Asís Gutiérrez la conferencia dada por él en la Cooperativa obrera «Flor de Mayo».

El contenido del interesantísimo trabajo por el acierto y la extensión con que trata los amplísimos problemas que abarca, puede calificarse de transcendental sin que el calificativo parezca exagerado.

El Sr. Asís Gutiérrez es un propagandista entusiasta. Desde hace largos años viene consagrando su actividad y su inteligencia a la difusión de mejoras que en el orden de la economía nacional saponian una renovación de los viejos sistemas de la Administración pública española.

A la propaganda de lo que eran funciones propias de su especialidad—el señor Asís Gutiérrez pertenece al Cuerpo de Correos—ha sucedido otra, en la cual renueva su acción persistente en favor de la reconstrucción del país. Las más graves, las más honradas cuestiones están contenidas en la conferencia hecha pública en el libro del cual nos ocupamos. En ella se examinan, con pericia y acopio de interesantes estudios, aspectos del problema social y del económico.

Se analiza la influencia y papel de los intermediarios y los frutos de la cooperación en amplísimos sentidos sociales, como remedio para de grandes males y fuente de copiosos beneficios.

Tras ese estudio minucioso, en el cual se reflejan, no sólo los conocimientos teóricos, sino las realidades prácticas de la convivencia con múltiples factores de los que pueden contribuir al esclarecimiento y a la solución de las grandes finalidades de la organización de los Estados modernos.

El señor Asís Gutiérrez merece el aplauso alentador para la prosecución de su importante tarea. No hemos de regateárselo quienes estimamos justo el estímulo e interesante la acción por él emprendida y continuada durante una vida eficaz y laboriosa.

DEL MOMENTO ACTUAL

La realidad de un ideal

Una vez más se ha demostrado típicamente el profundo desconocimiento que los franceses tienen de España y de las cosas de España. Al comentar la supuesta agitación en que actualmente se encuentra nuestro país, los diarios parisinos han escrito cosas verdaderamente regocijantes. Hasta el sesudo (?) «Le Temps» achaca dicho malestar a manejos de los alemanes (sic) ¿Será una ironía?

En los diversos comentarios que nuestra situación política inspira a esos periódicos, se observa enseguida una «casual» coincidencia; todos opinan y dan por seguro que así habrá de suceder que España, o por mejor decir, la península ibérica, deberá inspirarse, una vez comenzada la obra de su regeneración, en los ideales sustentados por las naciones occidentales, y, especialmente por los países de raza latina entre los cuales existe comunidad de intereses y de sentimientos.

Esta comunidad, según esos rotativos se ha manifestado en forma indubitable durante el tiempo que hace que dura la guerra, y cuyos ejemplos la tentaron Italia y Rumanía. Pero ¿será esto verdad? No, de ningún modo; al más tarde no se le oculta que las citadas naciones se inmiscuyeron en la terrible contienda por su cuenta y razón, sin que guiaran sus propósitos ninguna idealidad fraternal de raza, ni sentimiento alguno de carácter elevado o altruista; no, Italia y Rumanía, una después de otra, no se sintieron más que por su egoísmo particular, su ambición de poseer nuevos territorios, su afán de conquista.

Además; ¿dónde está la raza latina? ¿Qué homogeneidad existe entre un español y un rumano, por ejemplo, o entre un navarro o un gallega o un valenciano y un parisiense? En cuanto a la firme amistad que aseguran los diarios franceses, existe en su país y el nuestro, hay que confesar que bien poca muestra dieron de ella en la nación vecina, cuando por haber procedido con justicia nuestro Gobierno en el caso reciente del submarino «U.C. 52», nos pusieron en Francia como chupa de dómene por no haber obrado nosotros a satisfacción suya. Tampoco se demostró esa amistad en el calificable regateo de territorio africano perpetrado en el Tratado de San Sebastián, que negociaron el marqués de Alhucemas por nuestra parte, y M. Geoffroy por parte de la vecina República y conste que de casos precedidos a éste está salpicada la Historia. ¿En dónde está, pues, la «fraternidad latina», esa fraternidad de la guerra que tanto se acuerdan «ahora» los franceses!

La idea de una unión natural y necesaria entre España, Francia e Italia, no es más que un tópico de circunstancias que ha aparecido en el lenguaje de la política y del periodismo en analogía con la consecuencia del esclavismo o del termanismo. Tales concepciones no son realizables más que cuando encarnan en una gran nación cuya fuerza es la base de la personalidad común. El «sentimiento latino» no puede ser, para ninguno de los tres citados países, la base de un sistema de política exterior, menos aún, la razón primordial de una alianza, y jamás la base para una solidaridad guerrera.

Así pues, ¿debemos quedar aislados de toda alianza con o hasta ahora hemos permanecido?

De ningún modo; no nos es conveniente, y por otra parte, tampoco sería posible hacer tal cosa. En el dominio de las realidades prácticas, por la fuerza de las cosas y por razón del profundo antagonismo existente entre nuestros intereses y los de nuestros vecinos todos, España debe seguir una orientación bien distinta a la que ahora preconizan los diarios del país. Una personalidad de sentimientos tan conocidos como el señor González Hontoria ha manifestado en uno de sus notabilísimos escritos que «un gran Estado constituido en el centro de Europa y otro que comprende la península ibérica, se sentirán en ciertas condiciones inclinados a pensar que su mutua amistad es fácil y provechosa. Median entre ellos pocas cuestiones que les dividan y ninguna que les encone, coincidiendo, en cambio, en la necesidad de poner a raya a unos mismos vecinos por mar y por tierra; Inglaterra y Francia. No solo es natural a estrechar Alemania y España sus vínculos políticos, sino que cuando las dos naciones fueran fuertes, su asociación sería de las más formidables entre los pueblos de Europa, favorecidas como están ambas por la posición geográfica.»

Estamos completamente de acuerdo con el ilustre escritor.

C. VILLAR DE LA TEJERA

La guerra al día

(POR TELEGRAFO) Madrid 24, 11 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

En el frente ruso hay una gran actividad precursora de grandes acontecimientos.

En Galitzia la contra ofensiva austro alemana se inicia de un modo formidable.

En Curlandia y a lo largo de la Duna ensayaron los rusos un avance que fué contenido.

La situación está sintetizada en un informe que al ministro de la Guerra moscovita envía comité ejecutivo del segundo ejército.

La ofensiva alemana está asumiendo caracteres y amenaza con una catástrofe a la Rusia revolucionaria.

En el frente austro italiano nada nuevo que señalar.

En Francia actividad en todos los frentes.

Los alemanes continúan atacando las llanuras de camino de las Damas que los franceses defienden con tesón.

En Champaña también atacaron los alemanes y al sur de Lens, entre Avión y Mucourt fueron los ingleses los dueños de la ofensiva.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

LUCENTUM PARK

Sigue actuando con éxito reciente en este cómodo y fresco local, el eminente artista imitador de estrellas de variedades Ernesto Foliers.

La magnífica presentación y su lujoso vestuario unidos a su arte fino y distinguido, hacen de Foliers el artista predilecto de las señoras y en general de todo el público de buen gusto.

Además, esta temporada nos ha sorprendido agradablemente con algunos números nuevos de baile verdaderamente atractivos. Sobre todo el «vals romántico», es de lo más delicado.

Numeroso público acude todas las noches al «Lucentum Park» para presenciar el trabajo del gran artista Ernesto Foliers.

Interesante película cinematográfica

El periódico francés «Le Pays» publica el siguiente suelto: «Cuando el general Joffre fué recibido por el senador americano, los periódicos nos contaron que el glorioso soldado, no sabiendo la lengua inglesa se limitó a gritar ¡Viva América! lo que le valió una gran ovación.»

Recientemente, cuando el general americano Pershing desembarcó en Francia, a la cabeza de las primeras legiones americanas, los mismo periódicos nos anunciaron que ignoraba la lengua francesa. Ahora bien, en estos últimos días hemos visto una película

representando al general Joffre y al general Pershing, habiendo en la intimidad y con gran animación. Observando la cara sonriente del uno y el semblante atento del otro, parece que están hablando de cosas del más alto interés. Seguramente deberán hablar en esperanto o en laín, a menos que el cinematógrafo no nos engañe escandalosamente.»

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

Cabildo municipal

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que se ha de celebrar el jueves a las seis de la tarde, son los siguientes:

Informe de Hacienda en instancia de don Juan R. Latorre.

Moción del concejal don Tomás Tato, acerca de la prohibición de vinos a Francia.

Un informe de la comisión de Mercados.

Otro de la comisión de Ornato sobre instalación de un electro motor.

Las cartas que se pierden

El corresponsal en Alcoy de nuestro colega «El Día», asegura ayer formalmente en dicho periódico que nos ha escrito una carta para preguntarnos el nombre de nuestro estimado redactor en dicha fabril ciudad.

Y no podemos poner en tela de juicio que haya dejado de escribirnos esa misiva a que alude, pero sí que es un hecho incontrovertible que tal misiva no ha llegado a nuestras manos, sin duda para confirmar aquello de que la mitad de las cartas que se pierden... es que deben perderse.

Porque ni nosotros reconocemos al Sr. Martínez derecho alguno para dirigernos tal pregunta, si nos mostramos propicios a satisfacer su curiosidad en este punto.

El que quiera saber, puede dirigirse a Salamanca o exco; cualquier otro medio oportuno.

Capítulo de fiestas

Los vecinos del barrio de la Villavieja celebran de ayer festejos populares.

El programa es rico en regocijos y en expansiones callejeras.

Entre ellos figuran dos verbenas que amenizará la banda municipal de música.

En la partida rural del Rebolledo se han celebrado también con gran solemnidad festejos en honor de la Virgen del Carmen, su patrona.

Se verificaron pasacalles por la dulzaina y el tamboril, conciertos por la música de la Beneficencia, danzas al estilo del país, carreras pedestres y fuegos artificiales.

También se celebraron festejos religiosos, misa y sermón a cargo del sacerdote señor Carratalá y procesión.

Todos los festejos han revestido inusitada brillantez y esplendor.

Un buen servicio de la policía

Ayer a las 4 de la tarde se presentó en la Jefatura de policía el concejal don Juan Botella Pérez, dependiente del conocido comerciante de esta plaza don León Dupuy, denunciando que del almacén de vinos que posee dicho señor en la carretera de Ocaña le habían sustraído un grifo y varias piezas de cobre, y a los pocos momentos los perpicases funcionarios de policía señores Giménez y Sogorb, daban con un tal Conrado Hernández Peña; quien a fuerza de interrogaciones y preguntas confesó ser el autor del hurto del grifo y las piezas de cobre, como también autor del robo de cartuchos cometido en la estación M. Z. A. efectuado en compañía de José Terol (a) Marchenero.

Felicitemos a los señores Giménez y Sogorb por el gran servicio prestado demostrando gran actividad en su difícil misión.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego 4, 2.º Alicante



Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra Noticias de Rusia

Madrid 24, 10'30 m.

EL EXPRESIDENTE LUWOF

Nauen.—El expresidente del Gobierno provisional ruso Luwof ha manifestado que no puede comunicar las causas que han motivado su dimisión.

COMANDANTE DESTITUIDO

Keresky ha destituido del cargo al comandante militar de Petrogrado.

LA SITUACION DE RUSIA

Poldhu, (madrugada).—Las noticias que se tienen de la situación de Rusia son graves.

El informe enviado a Kereski por el comité ejecutivo del segundo ejército dice que la ofensiva alemana asume caracteres desastrosos para Rusia revolucionaria.

CONTRA LOS DESERTORES

Los jefes de las tropas han recibido órdenes terminantes de hacer fuego contra los desertores.

La situación es gravísima por todos conceptos en Rusia.

UN COMITE

En Petrogrado se ha acordado la formación de un comité que impida los desórdenes en dicha población.

Dos noticias

Madrid 24, 11'10 m.

EL GOBIERNO SUECO

Nauen.—El Gobierno sueco se ha incautado de la cosecha de cereales, guisantes, habas y remolachas de todo su país.

LOS BUQUES ALEMANES

El Gobierno brasileño se ha incautado oficialmente de todos los barcos alemanes que se hallaban fondeados en los puertos del Brasil, por no pagar los derechos correspondientes de puerto.

Botes cañoneados

Madrid 24, 11'25 m.

REFERENCIA DE UN PRACTICO

Nauen.—Un práctico holandés que presta servicios en Rotterdam ha manifestado que vio como unos destroyers ingleses cañonearon unos botes en que iban los naufragos alemanes de unos buques que hundieron en aguas holandesas.

—El vapor danés «Horlidsborg» de 1.541 toneladas ha sido hundido en el Occidente de Noruega.

El avance austro-alemán

Madrid 24, 11'25 m.

EL ENEMIGO NO SE RESISTE

Viena.—Oficiosamente se dice que el avance austro-alemán en Galitzia obtiene escásisima resistencia del enemigo.

Resalta la labor de los aviadores que han contribuido muy eficazmente al éxito del avance.

La acción de los aviadores ha confundido a las tropas enemigas de tal forma, que se retiran a la desbandada, abandonando el material de guerra y las municiones.

Los austro alemanes se han apoderado después que ha disminuido la intensidad de la lucha, de todo el material abandonado por los rusos en su huida.

La Prensa austriaca hace resaltar en sus columnas el inmenso júbilo que ha producido el éxito alcanzado por los submarinos en el mes de Junio.

La Argentina contra Alemania

ESTADO DE GUERRA.—SUBDITOS ALEMANES DETENIDOS.—INCAUTACION DE BUQUES.

Paris.—La república Argentina ha declarado que existe un estado de guerra entre aquella república y Alemania y Austria.

Los súbditos alemanes y austriacos han sido detenidos y clausuradas sus casas de comercio.

El Gobierno se ha incautado de nueve vapores de ambos países con un total de 18 975 toneladas.

Comunicados oficiales

Madrid 24, 10'10 m.

EL PARTE ALEMAN

Koenigswoosterhausen, (oficial nocturno).—Sigue el cañoneo en Flandes. Fracasaron los ataques rusos al Sudeste de Dunaburg.

Seguimos el avance con éxito en la Galitzia Occidental.

Nauen, 23 (madrugada).—Durante el día 22 continuó en la Galitzia oriental el impetuoso movimiento de avance de las tropas de los Imperios centrales.

El número de los prisioneros hechos a los rusos no está aún determinado.

Hasta ahora van cogidos al enemigo 37 cañones, entre ellos, numerosos de gran calibre.

Por su rapidez en la huida, los rusos no han podido volar los puentes y los depósitos de municiones como en otras veces.

Los gobernantes rusos quieren ahora imponerse a las tropas, ordenando para disparar sobre ellas.

La revolución rusa no está amenazada por el victorioso avance de las potencias centrales, sino por la Entente, y los propios gobernantes de aquellas luchan por la paz, mientras que los de la Múltiple lo hacen por la protección de una guerra perdida.

PARTE FRANCÉS

Paris, (oficial nocturno).—Al Este de Corny proseguimos, cogiendo varios prisioneros.

Sigue el bombardeo del enemigo contra nuestras posiciones de Hurlenise, Goronne y la planicie de California.

Han caído sobre Reims 850 proyectiles.

En la Champaña rechazamos un ataque al Noroeste del monte Cornillet.

Cañoneamos las posiciones enemigas de la región de Morovillers.

Una pieza alemana de largo alcance ha lanzado un centenar de proyectiles en la región del Norte de Nancy, causando solo pequeños daños.

En represalia atacamos eficazmente los talleres de Chateau y Salins.

Paris.—Comunicado oficial francés. En la región de Oriente, cañoneo. Ocasionalmente varios incendios en las líneas enemigas al sudeste de Sokal.

Los aviones ingleses han bombardeado los depósitos de autos en Dermbhiesar.

En lucha aérea derribamos dos aviones.

Otro comunicado francés anuncia cañoneo violentísimo en la región de Staravina.

En Monastir dicen los franceses que causaron la explosión de una batería enemiga.

PARTE INGLÉS

Carnarvon, 23 (madrugada).—Comunicado oficial inglés de la noche.

En la incursión que verificamos al sur de Avión, penetramos en las posiciones enemigas en un frente de seiscientos metros de profundidad por trescientos de ancho.

Además de 51 prisioneros, les hicimos...

mo: muchas bajas destruyéndoles las obras de defensas.  
IncurSIONAMOS también con éxito al este de Osstaurues, cogiendo algunos prisioneros.  
Rechazamos un ataque de los enemigos contra un puesto en la región de Cherisy.  
Durante el día de ayer reinó una gran actividad aérea.  
Nuestros aviones arrojaron tres toneladas de bombas explosivas contra las posiciones enemigas.  
En distintos combates aéreos derribamos nueve aparatos de los alemanes y obligamos a aterrizar otros cuatro.  
Derribamos uno a cañonazos e incendiamos un globo cautivo.  
Por nuestra parte perdimos nueve aparatos.

## La guerra submarina

Madrid 24, 12:30 t.  
**NUEVOS HUNDIMIENTOS**  
Nauen, (oficial).—Los submarinos han hundido en el Atlántico otras 23.000 toneladas, entre las cuales figuran varios vapores armados.  
Dos de estos formaban parte de un convoy y otro iba escoltado por un destroyer.

## La situación en Rusia

Madrid 24, 1:10 t.  
**AMENAZA DE PELIGRO**  
Petrogrado.—El «Soviets» y el Consejo de campesinos han votado una resolución reconociendo que el país se halla amenazado peligrando las conquistas de la revolución.  
Encárgase, además, al Gobierno de la salvación de Rusia, concediéndosele además poderes ilimitados para restablecer el orden.

## Vapor francés a pique

Madrid 24, 1:25 t.  
**TRIPULANTES DESAPARECIDOS**  
Paris.—Un submarino hundió en el Mediterráneo oriental al vapor francés «Bertilde», que iba a Servia para aprovisionar a la marina.  
Han desaparecido 23 hombres de la tripulación.

## LA CENSURA

A las tres y diez minutos de la tarde han llegado los últimos telegramas, que debíamos haber recibido a las doce de la mañana.  
Cosas de la censura que nos causan perjuicios irremediables, entre ellos la pérdida de los correos.  
¿Quoque tandem?... escé: ra

## De Interior

Hablando con Sanchez Guerra

Madrid 24, 11 m.  
**NOTICIAS DE VALENCIA**  
Ayer tarde visitamos al ministro de la Gobernación, manifestándonos que el capitán general de Valencia le había comunicado que los obreros de la carga y descarga del Graó habían reanudado su trabajo.  
Nos dijo también que en los mataderos se habían prestado los servicios.

**DOS SOLDADOS AHOGADOS**  
El señor Sanchez Guerra nos dió la noticia de haberse ahogado los soldados del regimiento de Albuera que se estaban bañando en el río Segre.

**LA HUELGA DE SALAMANCA**  
Se dice que de Salamanca se han recibido noticias dando cuenta de haberse solucionado la huelga de los obreros del campo de Cata apiedra.

**Hablando con Dato**

Madrid 24, 11:30 m.  
**DE VALENCIA Y BARCELONA**  
De madrugada hemos hablado con

el señor Dato pidiéndole noticias de Valencia y Barcelona.

El presidente nos manifestó que las noticias que tenía de dichas dos capitales acusaban completa tranquilidad.  
Nos dijo que la última huelga ha sido solamente de tranviarios.

**EN GOBERNACION**  
Después de hablar con el señor Dato estuvimos en Gobernación y allí se nos dió cuenta de varias noticias.

**EL PRINCIPE Y LOS INFANTES**  
Nos comunicaron que había salido de la Granja con dirección a Santander el príncipe de Asturias.

Con el príncipe han marchado también los infantes.

**LOS METALURGICOS**  
De Bilbao se ha recibido un despacho del gobernador, participando que en las fundiciones de los señores Martínez Rivas y Sota Aznar se han reanudado los trabajos.

## La protección a las industrias

Madrid 25, 11:45 m.  
**LA REUNION DE AYER TARDE**  
Bajo la presidencia de don Santiago Alba, se reunió ayer tarde la sección primera de la Protección a las industrias.

En la reunión se trató de la protección a las industrias agrícolas.

**Echevarria, herido**  
Madrid 24, 11:25 m.  
**GRAVE FRACTURA**  
Bilbao.—A consecuencia de un accidente sufrido por el automóvil en que montaba con otros amigos suyos, ha resultado herido el conocido empresario de la plaza de toros de Madrid señor Echevarria.

Este sufre una grave fractura de la pierna.

## Los sucesos de Valencia

Madrid, 24, 11:40 m.  
**TRANQUILIDAD**  
Valencia.—Sigue reinando una tranquilidad absoluta en esta capital.

Al anocheecer, las bandas militares han recorrido la población, tocando alegres pasodobles para corresponder a las demostraciones de cariño tributadas por el vecindario al Ejército.

**A MADRID**  
En el tren correo ha marchado a Madrid el prelado de esta diócesis.

Fué despedido por las autoridades y gran número de personalidades.

## Notas catalanas

Madrid 24, 12 t.  
**EL BANDIDO «FLORO»**  
Barcelona.—En el tren ha marchado a Valencia, custodiado por la benemérita, el célebre bandido «Floro».

Obedece su traslado a tener que someterse a un Consejo de guerra.

**PRAT DE LA RIBA, GRAVISIMO**  
Los doctores Pi y Núñez y Mazañón han celebrado una nueva consulta acerca del estado del presidente de la Mancomunidad catalana, Prat de la Riba.

Según el diagnóstico de los indicados facultativos, el estado del paciente es desesperado a causa de su extrema debilidad.

**MUERTO EN RIÑA**  
En la carretera de Casa Antúñez, rieron por cuestiones del oficio Francisco Fabre y Agustín Alvira.

El primero resultó muerto por consecuencia de una puñalada en el corazón, y el segundo herido en la región cervical.

## La huelga de Bilbao

Madrid 24, 12:15 t.  
**ASAMBLEA DE PATRONOS**  
Bilbao.—En el Centro Industrial han celebrado una asamblea los patronos metalúrgicos, acordando en vista de que los obreros han adelan-

tado la huelga dejar sin efecto lo tratado entre ambos comités.

El gobernador ha escrito a los patronos, pidiéndoles que le autoricen para tratar de arreglar el asunto.

**LOS ALTOS HORNOS**  
Los consejeros del mencionado establecimiento fabril, han manifestado que si se apagan los hornos no se podrá por la falta absoluta de materiales volverlos a habilitar no mucho tiempo.

## El empréstito de guerra austriaco

Madrid 24, 10 m.  
**SUSCRIPCION**  
Según comunican del Cuartel de Prensa de guerra, los obreros de la fábrica de municiones de Woellersdorf han suscrito al sexto empréstito de guerra 6 millones. Este hecho admirable ha dado lugar a una manifestación patriótica.

## Ascenso

Nuestro querido amigo y antiguo compañero en la prensa don Vicente Bellido Fons escribiendo de secretaria de esta Escuela de Comercio ha sido ascendido en su empleo por turno de antigüedad, habiendo sido destinado a las oficinas del Ministerio de Instrucción Pública.

Gran satisfacción nos produce el ascenso de nuestro estimado amigo, por que ello implica un progreso en su carrera, pero a la vez sentimos su reparación que nos priva de su grata compañía.

## SECCION RELIGIOSA

**JULIO 25 MIERCOLES**  
**SANTORAL**  
San Santiago Apostol (Patrón de España).—Fiesta de Precepto en toda la nación española.

La Misa y Oficio son del Santo Apostol con rito doble de primera clase y de color encarnado.

**SAN NICOLAS.**—De 5 a 12 Misas rezadas cada media hora.

A las 8 y media Horas Canónicas y Misa Convencional.

Por la tarde después del Coro Rosario a la Patrona de Alicante.

**SANTA MARIA.**—A las 8 Misa.

Por la tarde al toque de Oraciones Rosario.

En las parroquias.—A las ocho misa Mayor.

**CARMEN.**—Prosigue el grandioso Novenario que a San Ignacio de Loyola le dedican sus devotos y antiguos congregantes.

A las 5 y media de la mañana será la primera Misa de Comunión general, durante la que se rezarán los ejercicios de la Nona.

A las 6 y media y 7 Misa con manifesto y ejercicio del mes de la Virgen del Camen.

A las 7 y media y 8 y media misa rezadas.

Por la tarde a las 6 después de haber expuesto el Santísimo Sacramento seguirá la Novena solemne con sermón a cargo del P. Manuel Careller, Trisagio cantado, terminando con la bendición del Señor y marcha del Santo Fundador de la Compañía de Jesús, cantada por el Coro de Congregantes.

**CAPUCHINAS.**—A las 7 Misa de Comunidad y a las 10 Hora Santa con manifesto.

**SALESIANOS.**—Fiesta a María Auxiliadora con Misa de Comunión a las 7 y ejercicios por la tarde con manifesto.

En las demás Iglesias de esta capital los de costumbre.

## Vida social

Ha marchado a Tibi con su distinguida esposa el comerciante de esta plaza don Eugenio Botí.

También ha marchado para sus posesiones del mismo pueblo don Fernando Reus.

## Viajeros

Adelantan rápidamente las obras de cimentación del nuevo edificio destinado a servir para Casa de Correos y Telégrafos.

## Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

**HABITACIONES:** Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

**COMEDORES:** Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes:  
Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.  
La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

**ITINERARIO.** Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.  
En ambas hay automóvil de servicio.  
Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

## AL PÚBLICO GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en a calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

## SUCESOS

De paso para Tearevieja estuvo ayer en Alicante don Joaquín Chaparrieta.

En el tren correo de Madrid ha regresado esta mañana de su excursión veraniegas, el distinguido comerciante de esta plaza, don Román Bono.

Nuestra cordial bienvenida.

Se encuentra en Alicante la preciosa señorita Angelina Peiró hija del secretario del Gobierno civil de Córdoba y sobrina del jefe del partido conservador de Alicante, don Manuel Pérez Mirete.

Con su familia ha marchado a veranear a su posesión de la playa de San Juan el reputado jurisperito D. José Guardiola Ortiz.

Con su familia ha marchado a Muchamiel D. Francisco Antón.

Ayer tarde marchó a Denia nuestro querido amigo y compañero don Juan Serano Patrocino director de «El Tiempo».

—Han llegado a esta capital: De Valencia, don Vicente Alón, don Andrés Vidal, don Manuel Zarca, don Eduard Rod, don Manuel Hilla, don Francisco Pérez y don Arturo Paralero.

Han salido: Para Murcia, don José Ramos, don Joaquín Grau y don José Linares.

## Noticias locales

Adelantan rápidamente las obras de cimentación del nuevo edificio destinado a servir para Casa de Correos y Telégrafos.



Esta mañana ha sido denunciada Rosarito Llo et que habita en la calle de Trafalgar número 28, por fregar el cántaro en la fuente.  
—El guardia Urbano Palazón, ha denunciado a Josefa Navarro por tener ropa tendida en la vía pública.  
—Ha sido denunciada por el guardia Urbano Plana, por tener ropa de cama en el balcón Hamada Leonisia que habita en la calle de Alberola num 67.

## Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

Julia Diego, contusión en la mano derecha.

**Turno para mañana MEDICOS**  
Don Carlos Limiñana y don Miguel Gueri.

**PRACTICANTE**  
Don Vicente Alvarez.

## Registro Civil

**Nacimientos**  
Ninguno.  
**Defunciones**  
José Limiñana.  
**Matrimonios**  
Ninguno.

# AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

## TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugad. Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
18	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
28	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
30	1 70	5 00	0 90
31	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

### Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.  
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.  
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.  
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.  
 Cámara de Comercio.—Méndez Núñez.  
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.  
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.  
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.  
 Cruz Roja.—Castaños, 44.  
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.  
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.  
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.  
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).  
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.  
 Comisaría de Guerra.  
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.  
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.  
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.  
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.  
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.  
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.  
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.  
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.  
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.  
 Estación de la Marina.—Camino de la Canterera.  
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.  
 Giro Mútuo.—San Fernando.  
 Gobierno Civil.—San Fernando.  
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.  
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.  
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.  
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.  
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.  
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.  
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.  
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.  
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.  
 Juzgado Municipal.—Cid.  
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Bonafía).  
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.  
 Matadero Público.—Camino de la Canterera.  
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.  
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.  
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.  
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgigo.  
 Servicio Agronómico.  
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.  
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.  
 Telégrafos.—Méndez Núñez, 62.

### CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	31'10
Andalucía.	31'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.  
 Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.  
 Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.  
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.  
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.  
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.  
 Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.  
 En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 19'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.  
 Los peatones salen a las 12'30.  
 Reclamaciones. De 10 a 12.

### GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 pts.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

### SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA  
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 17'30.  
 Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN  
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.  
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9

RESTAURANT UNION  
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

### SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

**SALIDAS**  
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de Balseta.  
 De Alicante a Noveldá. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de Balseta.  
 De Alicante a Ibi, Onil y Castellón. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Relieu y Alcocheta. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

### SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRNVAIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

**HORARIO**  
 Salidas de San Vicente. 5, 5'45, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, y 19.  
 Salidas de Alicante. 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30 y 20.

TRNVAIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

**HORARIO**  
 Salidas de Muchamiel. 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 13'45, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, y 19'15.  
 Salidas de Alicante. 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9'10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19, 19'45 y 20'30.

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

## DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

### Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

### SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR Bailén, 20 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
 (BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

OBRA DE UTILIDAD GENERAL  
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.  
 Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes  
 PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA  
 "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"  
 Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA  
 Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

**ESTOMACAL**

Con el Elxir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

**DIARREAS**

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, en hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID  
 Se remite folleto a quien lo pida.

**Purificada Regenerada Fortificada VUESTRA SANGRE**  
 con el **DEPURATIVO RICHELET**

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padecien ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.  
 Depositario General para toda España:  
**DON FRANCISCO LOYARTE**  
 Calle S. Martín, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9  
 SAN SEBASTIAN  
 Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)